

ЖИВИ, МОЯ РОДИНА

Что значит для каждого человека понятие Родины? Что мы вкладываем в это слово? Для кого-то - это маленький кусочек земли, где он родился и вырос, а для кого-то - это огромная страна... Но что бы оно не означало, каждый знает, что это что-то родное, близкое, необъяснимо любимое. Но это понимаешь только тогда, когда ты находишься вдали от неё. Вот и мы сменили не одно место жительства, но где бы мы ни находились, всегда нестерпимо тянуло домой. Не раз пытались, говорили об этом на встречах, но всё срывалось. Но семь лет назад мы всё же вернулись домой, в свой любимый Русский Уртём. И больше никуда не тянет. А что стало здесь? Заросли, пустыри, несколько домов. Нет деревни, некогда работавшей, весёлой, приветливой, дружной. И в душе один вопрос: «За что? За что ей такая судьба?»

Деревня будто бы во мгле.
Над ней навис туман, и сырость,
И так тревожит душу мне
Нависшая над ней немилость.
За что? Зачем и почему
Так с моей родиной случилось?
Никак, никак я не пойму.
За что же такая ей немилость?
Растяла, холила, цвела
И до упаду веселила,
И всех в здоровье сберегла.
За что, ответьте, ей немилость?
Кого ругать, кого винить,
Кого судить за это надо?
Нам остаётся просто жить,
Чтоб хоть какая-то награда
Была для Родины моей.
Чтоб про неё хотя бы знали,
Наверно, Бог всё же нас послал,
Чтоб мы её оберегали.

Да, и мы стараемся её оберегать. Начали с кладбища. Своими силами облагородили его и поддерживаем в нём порядок. Затем с помощью С. Шуралёва и В.Сафьянова поставили



всей деревни, сельской администрации и Шиньшинской церкви привели в порядок родник. Теперь он живёт, и люди, проезжающие и приезжающие за водой, купаются в купели и благодарят нас.

В прошлом же году мы узнали, что под руководством Волжской епар-

фундамента. И люди отзовались. Из Морков, Шиньши и других деревень. Это было что-то! Кто накладывает щебёнку, кто несёт воду, кто с цементом управляет, а кто сглаживает фундамент. Отец Евгений в первых рядах. С прекрасным настроением и женщины, и мужчины за день упра-

лям, ко всем, кто может помочь трудом, советом или материально, приходите, нам нужна любая помощь. Есть уже помочь, молодцы, несут продукты, интересуются, помогают. Теперь мы просто уверены, что наша деревня обязательно будет жить! Ведь когда вместе, всё обязательно получится. Только в молитве, дружбе, общении жизнь прекрасна. Такой вывод жизненный сделал я.

На пороге возраст семидесятый.
Это старость уже или нет?
Сердце живо, душа не из ваты,
Я решила найти ответ.

Поразмыслить на эту тему
Пригласила своих друзей.
Что же главное в этой жизни?
Что же в жизни этой важней?

Друзей немолодых, нестарых,
Тем, кому давно не пятьдесят,
Кто прожил уже лет немало,
И взрастил жизнью новых сад.

Ведь у нас, у семидесятилетних,
Понимание жизни уж есть,
И остались у нас, как когда-то
В славе верность, дружба

и честь.

А сейчас вывод есть, и один он:
В жизни важно и лишь одно,
Чтоб ты не был один «любимый»,
Не скучал, плача, глядя в окно,
А с друзьями общался, делился,
Деньги, ценности здесь

не при чём.

О богатстве никто не хвалился,
Будто это так, ни о чём.
Все в один голос дружно

твердили,
Важно в жизни иметь друзей,
Чтобы общение, общение было.
Вот тогда-то и жить веселей.

Вот тогда не поймёшь,
что старость
Наступает на пятки твои,
И болезни отступят, а радость
Скрасят жизни последние дни.
Ну, а старость, конечно,

приходит,

*Чтоб про неё хотя бы знали,
Наверно, Бог всё же нас послал,
Чтоб мы её оберегали.*

Да, и мы стараемся её оберегать. Начали с кладбища. Своими силами облагородили его и поддерживаем в нём порядок. Затем с помощью С. Шуралёва и В.Сафьянова поставили поклонный крест, и появилось ощущение, будто деревня наша вдохнула живительную влагу и начинает дышать всей грудью. Появились новые дома, улица стала широкой, много цветов. Зимой дорога, как проспект. Сельская администрация во главе с Полиной Сергеевной Ивановой не оставляет нас без внимания. Спасибо им большое! В прошлом году силами

всей деревни, сельской администрации и Шиньшинской церкви привели в порядок родник. Теперь он живёт, и люди, проезжающие и приезжающие за водой, купаются в купели и благодарят нас.

В прошлом же году мы узнали, что под руководством Волжской епархии в лице отца Евгения у нас будет строиться храм Пресвятой Троицы и Михаила Архангела. Сначала мы не поверили, но отец Евгений и Стас Шуралёв оказались очень активными, и работа закипела. Ответственным деревенским назначили Самата. На собрании 21 июля, в праздник Иконы Пресвятой Богородицы, он объявил об очень нужной помощи в заливке

фундамента. И люди отзовались. Из Морков, Шиньши и других деревень. Это было что-то! Кто накладывает щебёнку, кто несёт воду, кто с цементом управляется, а кто сглаживает фундамент. Отец Евгений в первых рядах. С прекрасным настроением и женщины, и мужчины за день упрашивались с работой. Обед на природе, в саду, никого не оставил равнодушным. Всем хочется сказать огромное спасибо и низкий поклон за неравнодушие. Только всё закончили, полил сильнейший дождь, а потом над тем местом, где должна быть церковь, нависла красивая радуга, как бы благодаря всех за труд и усердие.

Хочется обратиться ко всем жите-

*вот тогда-то и жить веселей.
Вот тогда не поймёшь,
что старость
наступает на пятки твои,
И болезни отступят, а радость
Скрасит жизни последние дни.
Ну, а старость, конечно,*

*приходит,
И не важно, во сколько лет,
Но виновны лишь мы, коль заходит
Слишком рано, такой ответ.*

Помощь в постройке храма можно отправить нашему казначею на карту Сбербанка по номеру: **2202 2009 3982 37 28**. Заранее выражаем вам нашу благодарность.

Вера САФЬЯНОВА,
жительница д. Русский Уртем